
Baby  Sarah‐Elisa  hat 
gekrizelt!  Du  willst  trotz‐
dem wissen, wie lange das 
Signal  von  der  Erde  zur 
Raumsonde Rosetta unter‐
wegs ist.  
Du weißt, dass sich Funksi‐
gnale  mit  Lichtgeschwin‐
digkeit  (c  =  3*105  km/s) 
ausbreiten.  
Berechne,  wie  viele 
Minuten  das  Funksignal 
von  der  Erde  zur  Raum‐
sonde benötigt! 
 
 
 
Lösung auf www.hernadi.info! 
 

 
 
 

Gegeben:   s = 8 000 000 km 
  c = 3 * 106 m/s 
 
Gesucht:  t = ? min 
 
Lösung:   
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Das Funksignal ist von der Erde zur Raumsonde etwa 44 Minuten unterwegs. 


